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ATA DA DÉCIMA OITAVA (18ª) SESSÃO ORDINÁRIA, DO TERCEIRO 
PERÍODO, DA DÉCIMA TERCEIRA LEGISLATURA DA CÂMARA 
MUNICIPAL DE QUINTA DO SOL - ESTADO DO PARANÁ, realizada às 
Vinte horas (20h00) do dia Dezessete (17) do Mês de Junho (06) do Ano de 
Dois Mil e Dezenove (2019). Reuniram-se na Câmara Municipal de Quinta do 
Sol – Estado do Paraná, ordinariamente sob a Presidência do Vereador 
MILTON VANDERLEI FILHO, sendo secretariado pelos vereadores JOÃO 
ALVES CORREIA e CLAUDINEI NATALINO STURION, ocupando a 1ª e 2ª 
secretaria, respectivamente. Estando presentes os Vereadores: ARCHIMEDES 
LOSS SILVA, CÉLIO ALVES DA SILVA, MÁRCIO LEAL RINQUE, OSCAR 
PEREIRA DA SILVA, SANDRO FERMINO DIAS e VALDECI RIBEIRO DE 
MAIA. O Sr. Presidente Milton Vanderlei Filho iniciou desejando uma boa 
noite a todos os presentes, agradeceu a presença dos visitantes, em especial 
do assessor jurídico da presidência aproveitando para convidá-lo a sentar mais 
perto da mesa. Desejou uma boa noite também aos internautas que estavam 
acompanhando a sessão através do facebook. Composta a Mesa, feita a 
verificação de costume pelo Secretário e havendo número legal para a 
constituição do quórum, o Sr. Presidente declara aberta a presente sessão, 
após, convidou o vereador Oscar Pereira da Silva para fazer a leitura de um 
texto bíblico, sendo lido Romanos, capítulo 01, versículos de um a seguir. 
Dando continuidade passou-se para o PEQUENO EXPEDIENTE, colocando a 
ata da última sessão ordinária em discussão, como ninguém quis discutir, foi 
colocada em votação, sendo aprovada por todos e então assinada pelos 
integrantes da mesa. Prosseguindo, solicitou ao Secretário de Administração e 
Finanças para fazer a leitura do expediente. Antes, o secretário leu alguns 
ofícios enviados pelo Prefeito a essa Casa de Leis respondendo as indicações 
feitas pelos vereadores, prosseguindo, fez a leitura do expediente: Projeto de 
Lei 023/2019 de autoria do Poder Executivo. Assunto: Dispõe sobre as 
diretrizes para a elaboração da Lei de Diretrizes Orçamentárias (LDO) para o 
exercício de 2020 do município de Quinta do Sol/PR e dá outras providências. 
Projeto de Lei 001/2019 de autoria do Poder Legislativo. Assunto: Dispõe 
sobre a estrutura administrativa da Câmara Municipal de Quinta do Sol e dá 
outras providências. Projeto de Lei 041/2019 de autoria do Poder Executivo. 
Assunto: Dispõe sobre a contratação por tempo determinado para atender as 
necessidades temporárias de excepcional interesse público nos termos do inciso 
9º do artigo 37 da Constituição Federal e dá outras providências. Projeto de 
Lei 042/2019 de autoria do Poder Executivo. Assunto: Institui o programa de 
resgate de cães abandonados. Indicação 025/2019 de autoria do vereador 
Oscar Pereira da Silva. Assunto: Indica ao Poder Executivo proceder a 
colocação de manilhas na Rua Plutão entre as ruas Titânea e Via Láctea. 
Indicação 027/2019 de autoria do vereador João Alves Correia. Assunto: 
Indica ao Poder Executivo a viabilidade da instalação de câmeras de 
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monitoramento em pontos estratégicos em nossa cidade. Indicação 
028/2019 de autoria do vereador Milton Vanderlei Filho. Assunto: Indica ao 
Poder Executivo a viabilidade de retirar pedras da propriedade do Senhor 
Valdecir Leite Machado, assentamento Marajó. Em seguida, o Sr. Presidente 
passou para o GRANDE EXPEDIENTE, deixando a palavra livre para quem 
quisesse fazer uso para tratar de Assuntos de Interesses Públicos e a 
palavra ficou livre, fazendo uso, o vereador João Alves Correia desejou uma 
boa noite a todos os presentes, que sejam bem vindos a esta Casa de Leis para 
acompanhar os trabalhos do legislativo e agradeceu cada presença. Comentou 
que esteve em reunião com o Prefeito para passar algumas indicações que fez 
e para tratar assuntos. Disse que ficou mais de uma hora em seu gabinete 
conversando e tratando de reinvidicações de interesse da população, frisou 
sobre a indicação 024/2019 que fala sobre a ATI em frente ao antigo sindicado, 
disse que o Prefeito garantiu que fará não só a ATI como também uma pista de 
caminhada que atenderá toda a população que tanto cobra, fora várias outras 
indicações que foram tratadas. Falou que estiveram visitando o assentamento 
Marajó e agradeceu o pessoal, pois foram muito bem recebidos em várias casas 
e que o motivo da visita é porque que foram chamados lá pois há um barracão 
que está pronto, mas não está funcionando e eles queriam saber o por que. 
Disse que ao voltarem eles já foram atrás de respostas, atrás dos secretários e 
Prefeito, e o Leonel, que é secretário, disse que o problema é na Caixa 
Econômica Federal, pois precisa de uma liberação e ela ainda não foi cedida, 
pois ainda precisa que algumas coisas sejam regularizadas, mas já estão 
resolvendo e logo será liberado o barracão para suprir as necessidades daquele 
pessoal. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Célio Alves da Silva 
disse ser uma honra ter todos nesta Casa de Leis e que voltem sempre para 
acompanhar os trabalhos do legislativo. Agradeceu a presença de todos e aos 
internautas que acompanham a sessão através do facebook. Disse que, após 
essa sessão, só terão apenas mais uma reunião antes do termino do semestre e 
que na reunião de hoje os vereadores tem uma tarefa enorme a cumprir que é 
a votação da LDO. Pediu a compreensão para que a primeira e a segunda 
votação do projeto já fosse feita, pois na próxima semana ele estará ausente 
por motivos de tratamento de saúde. A palavra ficou livre, fazendo uso o 
vereador Claudinei Natalino Sturion desejou uma boa noite a todos os 
presentes na sessão, aos internautas e disse que voltem sempre. Disse que 
pediu a palavra para esclarecer algumas coisas, primeiro, perguntou ao 
vereador Oscar Pereira o porquê dele ir pedir para o Prefeito não o deixar ir 
para Curitiba. Disse que na ultima quinta-feira recebeu uma ligação do 
secretário de saúde (Lucas) pedindo para que ele não fosse, pois havia 
recebido um questionamento do porque precisaria ser ele o motorista, então 
explicou que existe uma escala, e quando chega a sua vez ele simplesmente 
vai. Disse que na quinta-feira era sua vez de ir e ele não foi pois o vereador 



 

 

PODER LEGISLATIVO DE QUINTA DO SOL 
ESTADO DO PARANÁ - CNPJ 01.533.220/0001-43 

Avenida Cruzeiro do Sul, 697 - Centro. Fone: (44) 3567-1311 
E-mail: qscamara@yahoo.com.br 

 
 

3 
 

pediu para o secretário não deixar, mas que esse é seu trabalho, que trabalha 
na prefeitura, que é motorista da saúde e a hora que é preciso ir ele vai, que 
ficou muito chateado e que gostaria que depois o vereador explicasse o porque 
da situação. Em segundo, pediu para que alguns vereadores parem de ir falar 
com o secretário de saúde (Lucas) para pedir que ele tire a Izabel (sua esposa) 
de lá. Disse que tem dias que o Lucas está “até o pescoço” de serviço e o 
vereador fica de uma a duas horas lá conversando para tirar a Izabel do serviço 
dela. Disse que, a seu ver, esse vereador não está pensando na população e 
sim nos seus votos. Disse que ela nunca precisou de política para marcar nada, 
e que, por favor, deixem os funcionários trabalhar, que o agendamento é o 
setor que tem mais “pepinos” para resolver, que às vezes as meninas precisam 
conversar e resolver problemas e tem “gente” que fica lá dentro atrapalhando e 
elas precisam até sair da sala para conseguir conversar em particular e resolver 
alguma situação. Neste momento o vereador Célio Alves da Silva pediu uma 
parte da palavra e disse que é coisa grave o que o vereador está falando, que 
ele disse que “tem vereador que vai lá atrapalhar”, mas que são nove 
vereadores e eles ficam a mercê de quem é esse vereador. Disse que gostaria 
que ele citasse o nome do vereador que está fazendo isso, que os outros não 
são obrigados a pagar pelo erro de alguém e disse que ficaria grato se ele 
citasse o nome. Voltando, o vereador Claudinei Natalino Sturion disse que 
desta vez não vai citar nomes, mas que se houver uma próxima vez que forem 
pedir para tirar a Izabel do serviço dela ele vai falar, mas o vereador que foi lá 
sabe quem é. Neste momento o vereador Valdeci Ribeiro de Maia pediu uma 
parte da palavra e disse que o próprio vereador pode saber que foi lá, mas o 
povo não sabe. Que tem nove homens de responsabilidade e que ele precisa 
dizer sim quem foi já que ele citou que foi um vereador. Que eles são pessoas 
públicas e que o povo tem que saber sim quem foi, já que ele resolveu falar. 
Voltando a palavra para o vereador Claudinei Natalino Sturion ele disse que 
como já havia respondido, hoje não falaria quem é, pois daria uma chance da 
pessoa melhorar, mas que se houver uma próxima vez ele vai falar sim. Que a 
esposa dele não está fazendo campanha e que se fossem tirar ela teriam que 
tirar a esposa de outros vereadores que também estão na prefeitura e que, da 
próxima vez, doa quem doer, ele vai falar sim quem é. A palavra ficou livre, 
fazendo uso o vereador Oscar Pereira da Silva desejou uma boa noite a 
todos os presentes na casa e aos internautas que acompanham a sessão. Fez 
um pedido verbal ao presidente, disse que a Praça Gentil é o cartão postal da 
cidade, que esteve andando na praça durante a manhã e que vê muitos copos 
descartáveis, litros de bebida, cacos de vidro jogados no chão, que durante a 
semana tem um funcionário que faz a limpeza dela, mas que se a 
administração pudesse gostaria que fizessem uma troca de funcionários e 
colocasse, um para trabalhar no domingo de manhã, pois no domingo muitas 
famílias levam as crianças para brincar e encontram a praça naquela situação. 
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Disse que não têm autoridade para certos fins como o vereador Claudinei 
comentou e que não fez e nem fará nada. Que já conseguiu várias tomografias 
e ressonâncias, que tiveram várias viagens para Curitiba e que na última 
viagem ele foi junto, mas foi para acompanhar sua esposa que também fez 
uma ressonância. Afirmou novamente que não fez isso e fez uma proposta para 
que o vereador o ligasse e que fossem conversar com o secretário da saúde 
sobre essa situação. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Valdeci 
Ribeiro da Maia desejou uma boa noite a todos os presentes. Comentou 
sobre a indicação verbal que fez na semana anterior, sobre a casa que estava 
repleta de mato e perguntou ao Presidente se ele havia levado sua indicação ao 
setor competente, pois passou lá de novo e viu que a situação continua na 
mesma. Que não sabe se a prefeitura tem esse direito de “invadir” o terreno 
para limpar, mas que então tomem as providências necessárias, pois se fala 
muito em saúde e em dengue, e ela mata mesmo, não só a dengue, pois essas 
casas abandonadas abrigam ratos, insetos, e até cobras, e acaba ficando 
perigoso para os vizinhos. Disse que não sabe se o dono mora na região, mas 
que é obrigação da prefeitura ir atrás ou até mesmo entrar e fazer a limpeza. 
Disse que não sabe se o Sr. Presidente passou a indicação mas que passe para 
que seja resolvido logo. Neste momento o vereador João Alves Correia pediu 
uma parte da palavra e disse que esteve conversando com o pessoal da 
vigilância sanitária e eles disseram que estava difícil encontrar o telefone do 
proprietário da data, mas que encontraram o endereço dele, que já enviaram 
uma carta pra ele e com certeza vão tomar as providências, pois já estão 
trabalhando nisso e é só ter um pouco de paciência, pois as coisas não se 
resolvem tão rápido, e como legisladores e representantes do povo precisam se 
por no lugar do funcionário. Voltando para o vereador Valdeci Ribeiro de 
Maia disse que não está desrespeitando funcionário algum e que o vereador 
precisa pensar antes de falar, que ele só está fazendo seu trabalho de 
legislador, pois foi eleito pra isso. Neste momento o vereador Marcio Leal 
Rinque pediu uma parte da palavra e disse que acha que nem precisava 
chegar a um ponto como esse, que no mandato anterior foi aprovada uma lei 
que libera que os funcionários da prefeitura rocem a propriedade e depois 
coloquem a cobrança junto com o IPTU. Voltando, o vereador Valdeci Ribeiro 
de Mia disse que já “puxou” essa lei e que ela existe para terrenos baldios e 
não para os que já têm construção. Pediu para o município procurar os 
proprietários e que caso esteja difícil, que façam um projeto de lei que obrigue 
essa limpeza. Que não está desrespeitando funcionário, Prefeito, nem 
autoridade, mas que exige o respeito com a população e o direito que tem, pois 
foi eleito para isso e vai cobrar mesmo. Mandou um abraço para os assentados, 
disse que a prefeitura fez as estradas mestres, as estradinhas para chegar a 
algumas propriedades, que agradece o que foi feito, mas que são todos iguais e 
o secretário de obras deveria reconhecer e saber que todos tem o mesmo 
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direito, pois ele recebeu muitas reclamações. Disse que defende os secretários, 
Prefeito, mas que se for preciso atacar ele vai atacar sim, pois é seu direito. 
Neste momento o vereador Sandro Fermino Dias pediu uma parte da palavra 
e disse que apóia a indicação, que não sabe ao certo onde é a casa que ele 
falou, mas que se ela está vazia os funcionários têm que fazer a limpeza sim, 
pois no mandato anterior a praça para cima do campo de society deixou de ser 
uma praça e foi loteada, então agora é uma data, e quem faz a manutenção é 
funcionário público, então se eles fazem a manutenção ali porque não podem 
fazer em outro lugar. Voltando, o vereador Valdeci Ribeiro de Maia ele disse 
que está aqui para aprovar o certo e desaprovar o errado, e que estão aqui 
para cuidar da população, pois eles estão cuidando apenas do centro e na 
cidade inteira são todos iguais. A palavra ficou livre, como ninguém mais quis 
fazer uso, o Sr. Presidente Milton Vanderlei Filho disse que esteve 
conversando com o secretário de saúde Lucas e eles tinham um problema sério 
que era a falta de médicos, mas hoje assumiu mais um médico no centro de 
saúde para ficar até o dia trinta de Junho (30/06), e à partir do dia primeiro de 
Julho (01/07) terá uma médica atendendo todos os dias no município. Também 
comentou sobre a visita que fez a quadra da Rua Plutão e deu os parabéns ao 
Prefeito, vice-prefeito, secretário de obras e todos os funcionários da prefeitura, 
pois sem eles nada aconteceria, e disse que conversando com os moradores da 
quadra eles estão muito felizes, pois sempre sofreram com o barro e a poeira. 
Disse que conversou com o Prefeito a respeito da rua que fica para o lado de 
baixo do asfalto, que faz muitos anos que os moradores sofrem com a poeira, o 
barro e com a água que corre pela vala e que Prefeito disse que já foi feita a 
licitação para a compra das manilhas, que terão que ser manilhas de um metro 
e que só o custo das manilhas e das caixas já ficará mais caro do que colocar 
as pedras irregulares, que está demorando, mas vai ser resolvido, e que a obra 
vai ser demorada, mas será um serviço bem feito. Neste momento o vereador 
Valdeci Ribeiro de Maia pediu uma parte da palavra para comentar o que o 
vereador Claudinei falou sobre a Izabel, disse ele pode ter certeza que quando 
for hora de reclamar ao secretário de saúde ele irá reclamar, disse que não foi 
pedir pra tirar ninguém, pois nem tem esse poder, mas que ela precisa se 
conscientizar, pois têm muitas reclamações dela, que ele mesmo já fez 
reclamações dela diretamente para o secretário e o Prefeito, na época que 
tiveram negligência com seu neto ele teve muita paciência, que houve 
negligência do médico, dos funcionários, e uma falta de respeito, pois se a 
pessoa não tem responsabilidade dentro do seu cargo ele deve “entregar” ele, 
como sempre fala, o respeito às vezes vale mais do que uma caixa de remédios 
e que quando ele precisar fazer alguma denúncia ele fará ao vivo, pois foi eleito 
para isso e essa coragem não falta. Voltando, o Sr. Presidente Milton 
Vanderlei Filho ele pediu para os colegas vereadores que quando pedirem a 
parte da palavra falem em cima da matéria que está sendo discutida no 
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momento para não sair do foco. Disse que também conversando com o Prefeito 
muitas pessoas questionam o porquê não estão acontecendo os cursos no 
CRAS, que hoje há o curso de violão, informática e pintura, e o motivo é que 
com a mudança de governo não foi depositado na conta da prefeitura a verba 
para o município e por isso não está havendo os cursos, que o Prefeito já está 
tendo que tirar verba da prefeitura para realizar outras coisas e por isso não 
consegue manter os cursos, mas que mesmo com a dificuldade ele está 
fazendo um belo trabalho. Deu como exemplo o gasto da saúde, que tem que 
ser 15% e hoje o prefeito investe mais de 25% nesta área para que haja uma 
saúde de qualidade e que ele está de parabéns. Agradeceu o Prefeito e o vice-
prefeito pelo trabalho que está sendo realizado no município e disse que tem 
certeza que o Prefeito irá continuar com esse trabalho até o final do seu 
mandato. Disse que sabe que há famílias que moram em ruas onde não 
passaram as pedras irregulares, mas o Prefeito pediu para comentar que 
podem ficar tranqüilos, pois ele vai atender todos e até o final do seu mandato 
ele atenderá todas as ruas do município, que pode ser que algumas demorem 
um pouco mais, mas que serão todos atendidos e o pessoal poderá parar de 
sofrer com o barro e a poeira. Outro comentário que fez foi que o Prefeito e a 
secretaria de obras fizeram no assentamento Roncador algumas represas, que 
o pessoal está cobrando a administração para que façam no seu lote também e 
o Prefeito pediu que o Presidente falasse que a partir da semana que vem terá 
mais uma retro escavadeira que estará fazendo esse trabalho no assentamento, 
que já foram feitas duas represas no lote do seu Domingos e eles darão 
continuidade a esse trabalho na próxima semana. Agradeceu mais uma vez o 
Prefeito pelo trabalho. Após, passou-se para a ORDEM DO DIA: Colocando em 
primeira discussão o Projeto de Lei 023/2019 a palavra ficou livre, fazendo 
uso o vereador João Alves Correia disse que esse projeto se refere a LDO, 
que é de suma importância, pois é o orçamento que o Prefeito vai usar. Disse 
que estudou o projeto e achou correto, que não precisa de nenhuma emenda, 
por isso pediu apoio aos demais vereadores. A palavra ficou livre, como 
ninguém mais quis discutir, o projeto foi colocado em primeira votação, sendo 
aprovado por todos. Em seguida, o vereador João Alves Correia solicitou a 
dispensa de interstício do projeto recém votado e foi aprovado por todos. 
Colocando em segunda discussão o Projeto de Lei nº 023/2019 a palavra 
ficou livre, como ninguém se manifestou, foi colocado em segunda votação e 
em redação final, sendo aprovado por todos. Colocando em primeira discussão 
o Projeto de Lei 001/2019 a palavra ficou livre, fazendo uso o vereador 
João Alves Correia explicou que essa estrutura era disposta através de uma 
resolução, e o Ministério Público pediu que fosse transformado em um Projeto 
de Lei para regularizar a situação. Pediu apoio de todos os vereadores para a 
votação do projeto. A palavra ficou livre, como ninguém mais quis discutir o 
projeto foi colocado em primeira votação, sendo aprovado por todos. Em 



 

 

PODER LEGISLATIVO DE QUINTA DO SOL 
ESTADO DO PARANÁ - CNPJ 01.533.220/0001-43 

Avenida Cruzeiro do Sul, 697 - Centro. Fone: (44) 3567-1311 
E-mail: qscamara@yahoo.com.br 

 
 

7 
 

seguida, o vereador Célio Alves da Silva solicitou a dispensa de interstício do 
projeto recém votado e foi aprovado por todos. Colocando em segunda 
discussão o Projeto de Lei nº 001/2019 a palavra ficou livre, como ninguém 
se manifestou, foi colocado em segunda votação e em redação final, sendo 
aprovado por todos. Encaminhando o Projeto de Lei 041/2019 para as 
comissões responsáveis exalarem os pareceres. Encaminhando o Projeto de 
Lei 042/2019 para as comissões responsáveis exalarem os pareceres. 
Colocando em discussão a Indicação nº 025/2019 a palavra ficou livre, 
fazendo uso, o vereador indicante Oscar Pereira da Silva pediu o apoio a 
indicação, pois no inicio dessa rua será feito a obra que o Presidente comentou, 
mas também têm o final dela, para baixo no novo conjunto, onde foi feita uma 
galeria para o conjunto e eles não finalizaram a obra, onde também está uma 
valeta enorme e o pessoal tem sofrido. A palavra ficou livre, fazendo uso o 
vereador João Alves Correia deu apoio a indicação do vereador Oscar, disse 
ser uma ótima indicação, que precisa mesmo começar a fazer essas tubulações 
para completar o ótimo trabalho que o Prefeito vem fazendo e ajudar a 
combater o mosquito da dengue. A palavra ficou livre, como ninguém mais quis 
discutir, a indicação ela foi colocada em discussão, sendo aprovada por todos. 
Colocando em discussão a Indicação 027/2019 a palavra ficou livre, fazendo 
uso, o vereador indicante João Alves Correia fez um apelo aos vereadores e a 
população para que falem com o Prefeito, pois ele já fez essa indicação 
anteriormente e está voltando a repeti-la, pois essa tecnologia com custo 
razoável é de suma importância quando se fala em segurança pública. Citou o 
exemplo da senhora que foi morta atropelada e até hoje não descobriram quem 
foi o responsável. Disse que gostaria que no ofício de resposta o Prefeito 
enviasse também, se possível, uma data para realização do pedido, pois todos 
sabem que as polícias estão racionadas porque o governo está contendo 
despesas e com essas câmeras darão a população uma segurança maior. Pediu 
o apoio de todos. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Célio Alves da 
silva deu apoio total a indicação do vereador João e disse que a muito tempo 
algumas pessoas fizeram essa indicação para colocarem câmeras em pontos 
estratégicos. Disse que isso não vai segurar os acontecimentos, mas que já é 
uma visibilidade para que possam descobrir quem fez e a onde acontecem os 
vandalismos, mas de qualquer forma é uma segurança a mais e que foi uma 
boa indicação. A palavra ficou livre, como ninguém mais quis fazer uso, a 
indicação foi colocada em votação, sendo aprovada por todos. Colocando em 
discussão a Indicação 028/2019 a palavra ficou livre, o Sr. Presidente 
passou a presidência ao seu vice para que pudesse discutir a indicação. 
Fazendo uso da palavra, o vereador indicante Milton Vanderlei Filho disse 
que esteve fazendo uma visita no assentamento Marajó no qual o vereador 
João Alves já mencionou, que foram juntos para ver a respeito do barracão que 
foi construído a um bom tempo e ainda não está em funcionamento, então o 
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pessoal cobrou, queriam saber o motivo e como estava a situação. Disse que 
conversaram com alguns moradores e famílias que estão dependendo da 
abertura desse barracão para fazer os seus pães, bolachas e outros alimentos, 
mas ainda depende da liberação da Caixa Econômica, que já foi enviada a 
documentação, mas ainda não foi liberado. Disse que na propriedade do senhor 
Valdecir, a esposa dele é uma das que fabricam os alimentos, então foram até 
lá para falar com ela, mas receberam o pedido dele que disse que a prefeitura 
foi lá para fazer um serviço que ele pediu, mas ficaram algumas pedras no meio 
de sua propriedade e hoje atrapalha ele a fazer o plantio e a colheita, então ele 
pediu para que os vereadores conversassem com o secretário de obras, por isso 
a idéia da indicação para que ele vá lá e faça esse serviço para o Sr. Valdecir. 
Disse que esteve conversando com o secretário de obras e realmente ficaram 
alguns pontos de serviço para fazer e ele estará voltando lá para refazer alguns 
pontos e já irá aproveitar para fazer esse serviço. Pediu o apoio dos 
companheiros na aprovação desta indicação. A palavra ficou livre, fazendo uso 
o vereador João Alves Correia deu o apoio para a indicação para a retirada 
das pedras. Disse que os lotes já são pequenos, que dependem deles para 
geração de renda então seria bom se a prefeitura pudesse ajudar na retirada 
dessas pedras. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Célio Alves da 
Silva deu total apoio a indicação do vereador e disse que sempre procurou 
todos os setores e sempre foi atendido, que já foi feito esse serviço, que 
estavam quase terminando mas foi preciso o maquinista sair , por isso não foi 
terminado o serviço, mas que ele será feito. A palavra ficou livre, fazendo uso o 
vereador Valdeci Ribeiro de Maia deu apoio a indicação e disse que esteve 
trabalhando em uma propriedade o Sr. Valdecir e ele também fez essa 
reclamação. Disse que o Sr. Valdecir contou que foi até maltratado pelo 
secretário e que o secretário precisa respeitar mais o direito dos outros, e que 
se não dá pra fazer que saiba falar um não sem dizer o que não é necessário. A 
palavra ficou livre, como mais ninguém quis discutir, a indicação foi colocada 
em votação, sendo aprovada por todos. Não havendo mais matérias para 
deliberação, passou-se para a fase das COMUNICAÇÕES PARLAMENTARES, 
neste momento, o vereador João Alves Correia disse que no inicio da reunião 
foram faladas algumas coisas e que gostaria de deixar claro aos oito vereadores 
que quando um vereador for trazer alguma coisa para a câmara que não sejam 
coisas pessoais e que coisas pessoais devem ser tratadas em casa, pois isso é 
muito chato. Pediu para que não citem sua família em público, pois está à 
disposição em sua casa, escritório ou serviço para qualquer conversa. 
Agradeceu os internautas por acompanharem a sessão, a Deus por permitir 
mais uma sessão, e pediu desculpas a todos que acompanharam a reunião por 
algum pronunciamento errado. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador 
Sandro Fermino Dias cumprimentou a todos que acompanharam a sessão e 
agradeceu a Deus por estarem presidindo a penúltima sessão deste semestre. 
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Disse que o Presidente comentou sobre os médicos, o vereador Valdeci também 
comentou sobre algumas coisas que aconteceram na família na parte da saúde, 
e que todas às vezes os vereadores agradecem pelo trabalho que o secretário 
de saúde tem feito, que ele não conhece, mas um doutor maltratou uma cidadã 
de bem do município. Que foi procurado pela mulher e seu esposo e que isso é 
uma falta de respeito, pois o médico que fez isso acaba manchando o trabalho 
do Prefeito e do Secretário. Disse que a administração superior não tem que 
“passar a mão” na cabeça de quem não quer trabalhar, pois um médico recebe 
o equivalente a quinze (15) funcionários que trabalham no braçal, então se não 
quer fazer um serviço de qualidade, que mande embora, pois tem certeza que 
se um não quer trabalhar tem mais três querendo a vaga, e quem “passa a 
mão na cabeça” de quem está fazendo coisa errada também está errado e não 
merece o respeito da população então, da sua parte, confia nos secretários, 
vice e Prefeito, mas eles têm que pegar mais pesado, pois ninguém que 
trabalha no setor público trabalha de graça, todo mundo recebe então que faça 
bem feito, pois o povo merece respeito e atendimento humanizado. A palavra 
ficou livre, fazendo uso o vereador Célio Alves da Silva agradeceu a Deus por 
mais uma sessão, a penúltima do semestre. Agradeceu também os 
companheiros vereadores que entenderam a LDO que é importante para 2020. 
Disse que todos sabem o trabalho que o Prefeito e o vice está fazendo, que só 
na educação é gasto 25%, 15% na saúde, 7% para a câmara, 1% na 
assistência social, só ai já vai para 48%, mas que na saúde por exemplo é 
gasto quase 30%, que é muita coisa e todos vêem o trabalho que está 
acontecendo. Disse que precisam fazer seus trabalhos como legislador, pois se 
o povo o colocou lá é porque querem ver resultados, que sempre há 
divergências, mas que todos precisam ter consciência do que se fala e do que 
se faz. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Valdeci Ribeiro de Maia 
agradeceu o Prefeito e desejou que Deus abençoasse sua família e que lhe dê 
inteligência para governar o município. Agradeceu a resposta da indicação 
021/2019 para cascalhar a fazenda Palmital, que foi um pedido dos funcionários 
que já estão à quinze (15) anos sofrendo e que ele respondeu falando que 
passou a indicação para a secretaria de obras. Disse que desde que entrou na 
câmara fala sobre emprego, que já foi chamado até de louco, mas que todos 
têm o direito de sonhar, não por eles, mas pela população. Disse que concorda 
que o Prefeito é bom, mas que falta emprego e moradia, e que isso precisa ser 
revisto. Disse que precisam se dar o respeito e o respeito se dá com trabalho, 
que vai “tirar o chapéu” para o Prefeito um dia que ele “entrar” e conseguir 
juntos, nem que sejam com uma cidade vizinha, arrumar empregos. Disse que 
o Prefeito é muito bom, que faz o que pode pelo município, que diz que o 
município não pode fazer tudo, mas pode sim lutar para trazer empresas e 
investir em pelo menos uma filial para ver a população sorrindo. A palavra ficou 
livra, fazendo uso o vereador Claudinei Natalino Sturion agradeceu os 
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visitantes, disse que voltem sempre, e agradeceu a todos os internatos que os 
assistiram. A palavra ficou livre, fazendo uso como líder do partido o vereador 
João Alves Correia comentou sobre o que disse o vereador Valdeci a respeito 
de geração de emprego, disse que concorda, mas gostaria de deixar uma 
pergunta “no ar”: “Será que é só a nossa cidade que enfrenta essa dificuldade 
em geração de empregos?”. Disse que não tem nada contra o vereador, mas 
para explicar, o Prefeito já deu todo o andamento para a geração de empregos, 
que a cidade está linda, que o prefeito já deu apoio para várias gerações de 
emprego em outras cidades, pois não tem condições de gerar aqui na cidade. 
Disse que a parte que podem fazer eles já estão fazendo pois a cidade está 
com estrutura e com as dívidas todas “redondinhas”, e que é isso que o Prefeito 
pode fazer em relação a geração de empregos na cidade que é dar a estrutura 
e o apoio. Que concorda que está difícil, mas que não pode levar essa 
responsabilidade para os vereadores e o Prefeito, pois quem gera emprego são 
os empresários que vêm investir, a Prefeitura não pode abrir uma firma e gerar 
empregos, muito menos fazer isso reunida com outro município. Mas tem 
certeza que se vier alguma empresa para a cidade o Prefeito vai dar o apoio 
necessário assim como sempre deu. Disse que está esclarecendo para “a 
turma” não pensar que são eles que geram empregos, pois não são, o que eles 
podem fazer é dar a base e deixar as portas abertas para as empresas que 
queiram vir até o município. Que estão batalhando e correndo atrás sim de 
empregos, mas infelizmente a cidade é pequena e acaba sendo prejudicada. A 
palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Valdeci Ribeiro de Maia disse que 
em momento algum falou que o Prefeito deveria montar uma empresa, mas 
sim fazer um estudo para se unir com os municípios e ver o que pode ser 
investido para conseguir trazer empresas para a região. Que já conversou com 
os vereadores de Fênix e Engenheiro Beltrão, pois sozinho um município não 
tem condições de manter a mão de obra, mas que juntos poderiam ter 
condições de trazer uma filial. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador 
Oscar Pereira da Silva agradeceu os visitantes e disse que espera que voltem 
novamente, agradeceu os internautas por estarem acompanhando, e pediu 
desculpas por alguns erros nesta Casa de Leis. Agradeceu a administração por 
terem colocado a ATI em frente a igreja. Disse que esteve na Prefeitura para 
ver o restante das ATI’s que têm lá e que vai dar para serem colocadas na Rua 
Três Marias, no conjunto Sol Maior e em breve na Vila Rural. Agradeceu o 
pessoal da saúde, as funcionárias do agendamento, e deixou claro que ser for 
preciso ir lá todos os dias ele vai sim, para buscar reinvidicações dos 
quintassolenses, que é um dever e obrigação sua ir para ver como está a 
situação. Disse que a saúde está bem, mas que para estar melhor precisa estar 
perto. A palavra ficou livre, fazendo uso como líder do partido o vereador 
Sandro Fermino Dias agradeceu a Deus, a presença de todos e aos 
internautas. Deixou registrado aos presentes e aos internautas que se tiverem 
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algumas demandas do município, algumas reclamações, eles podem procurar o 
vereador, pois eles estão para esclarecer e cobrar o que não é feito e o que é 
feito, mas mal feito. Que não estão para comentar só o que já foi feito. 
Concordou com o que disse o vereador Claudinei, que às vezes ele e sua 
esposa estão fazendo seus trabalhos e tem vereador que fica o dia todo no 
postinho. Que às vezes está querendo algum voto, mas se está querendo 
fiscalizar tem que trazer para a câmara os problemas que estão acontecendo lá, 
pois é difícil alguém relatar as coisas que acontecem assim como ele relatou do 
médico. Disse que está a disposição da população para cobrar esse tipo de 
coisas, mas que os funcionários não fazem só o serviço errado, que 90% faz o 
serviço certo, mas há uns poucos que mancham o trabalho, então aqueles que 
sofreram algum tipo de coisa que levem aos vereadores para que eles possam 
cobrar. Desejou uma boa noite e que Deus abençoe todos. A palavra ficou livre, 
fazendo uso o vereador Célio Alves da Silva agradeceu os visitantes, pois na 
fala anterior não se despediu. Mais uma vez agradeceu os companheiros que 
entenderam e deram o aval ao Prefeito através da aprovação da LDO. Disse 
que não pode reclamar do Prefeito, pois ele atende todos com o maior carinho 
e que é ele quem tem “a tinta na caneta”. Disse que tem certeza que ele tem 
apoio da população, mas que sabe que a demanda existe, e que às vezes ele 
até perde o trabalho dele para se dedicar à vida pública e que tem certeza que 
se ele pudesse arrumaria emprego para “todo mundo”, mas que infelizmente 
nem ele como Prefeito e nem os vereadores podem. Neste momento o 
vereador Sandro Fermino Dias pediu uma parte da palavra e disse que foram 
belas palavras, que realmente é um Prefeito nota dez, que ele é primeira 
autoridade do município, os vereadores em segundo lugar, e que se eles estão 
para fazer o melhor pelo o município e pelo povo, mas então quem são alguns 
funcionários que às vezes não querem fazer o melhor para a população e não 
atende bem a comunidade se até o Prefeito que foi eleito pela maioria faz isso. 
Voltando, o vereador Célio Alves da Silva disse que concorda, mas que às 
vezes o Prefeito nem tem conhecimento de alguns fatos, e que tem certeza que 
se fosse levado ao conhecimento dele ele tomaria algumas atitudes. Agradeceu 
os visitantes, disse que voltem sempre, e aproveitou para já justificar sua 
ausência na próxima segunda-feira, pois estará em Curitiba para tratamento de 
saúde. A palavra ficou livre, fazendo uso Sr. Presidente Milton Vanderlei 
Filho agradeceu a EMATER e seu chefe Florival pela belíssima conferência que 
aconteceu no dia 12/06 e pelo belíssimo trabalho que eles vem realizando no 
município acolhendo todos os trabalhadores e pequenos produtores, pois hoje 
quem mais gera renda para o município são os pequenos produtores. 
Agradeceu a polícia militar e ao Sargento Escobar pelo policiamento e trabalhos 
prestados para a comunidade. Disse que vê no dia-dia eles fazendo suas rondas 
e agradeceu novamente o belo trabalho feito pela polícia militar. Agradeceu a 
Ida e ao Adalto pelo convite para a festa Junina em sua casa, disse que é a 22º 
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festa que acontece, mas que foi a primeira em que participou, que a festa é 
muito linda, que ficou impressionado com o que viu, agradeceu a família pelo 
convite e disse que “se Deus quiser” estará presente no próximo ano. 
Agradeceu os colegas vereadores, inclusive os três colegas que se ausentaram 
um pouco mais cedo, pela votação da LDO, um projeto de grandeza para o 
município. Disse que votaram no projeto e “deram” esses 25% pois o Prefeito 
passa confiança para os vereadores, pelo belo trabalho que ele fez e está 
fazendo na cidade, por isso concordaram com essa porcentagem, pois não 
tinha o porquê os vereadores votarem menos que isso mesmo. Disse que o 
trabalho que ele vem fazendo precisa receber os parabéns, que tem a confiança 
na administração e por isso votaram a favor do projeto. Agradeceu a presença 
do assessor jurídico, convidou para que volte sempre para acompanhar e 
assessorar os vereadores que precisarem. Agradeceu os visitantes pela 
presença, que voltem sempre e que é gratificante tê-los acompanhando os 
trabalhos dos vereadores. Deixou um pedido do chefe do fórum eleitoral para 
quem ainda não fez a biometria, que façam, pois estarão atendendo com 
pessoal reforçado ate o dia trinta de agosto (30/08) então o atendimento está 
sendo rápido. Agradeceu os internautas que acompanharam a sessão através 
do facebook, disse que fica feliz por poder levar um trabalho com transparência 
para todos os quintassolenses. Desejou uma boa noite á todos em geral e 
declarou encerrada a sessão. E para constar lavrou-se a presente ata que será 
assinada quando lida, discutida e aprovada. 


